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1) A prova tem duragio de 100 minutos; ndo haverd tempo adicional.

2) O alune deve comprovar sua identidade com documento oficial.

3) Alunos 6 podem sair da sala de prova 60 minutos apés o inicio da prova.

4) Nao & permitido o ugo de caleuladoras,

5) Nao é permitido o uso de telefones celulares ou eguipamentos moveis similares. Esses egnipamentos devem ser
colocados na frente da sala.

6) Sc necessédrio, consulte o formuldrio e a tabela da distribnico normal em anexo.

7) Responda as questdes em papel almaco.

1) Uma variavel aleatéria discreta tem distribuicao de probabilidade dada por
P(X = ) = —,para z = 1,2,3,4,5,
@

sendo ¢ uma constante. F{X = x) & nula para todos os outros valores de z. Pede-se:

a} O valor de c.

b) A esperanca de X.

O PX >l eP(2<X <4).

d) Considere uma varidvel binomial ¥ com pardmetros n =4, p = 1/2, independente de X. Obtenha a covaridncia de
XYy

e) Considere uma varidvel Z que tem sua distribuigao condicional dado X, ou seja, P(Z = zIX = z), definida como
uma distribui¢ie Poisson com pardmetro X. Obtenha a esperanca de 7.

2) As variaveis aleatorias X ¢ Y tém densidade conjunta

x4y sel<ey<l,
0, caso contrario.

fXV(:I": W)= {

a) Calcule a probabilidade de X < Y2,
b} Caleule a densidade marginal de X,
¢l X e Y =80 independentes? Jusj:iﬁqﬂe.
d) Suponha que vocé saiba agora que ocorreu o evento A = {X = 0,5}. Qual é a probahilidade de B = {Y > 0,5}
dado A? e

3) Considere trés lotes de 20 pegas cada. O nimero de pecas deniro do padrio no primeiro, segundo e tercciro lotes

itro do padrac. Devolve-se a pega ao lote e efetua-se uma nova retirada do mesmo lote e verifica-se que a
pega também estd denlro do padrio.
probabilidade das duas pegas retiradas estarem deutro do padrao?

2l = probabilidade das pecas terem sido retiradas do terceiro lote?

1) Uma consiriutora sabe gue os pilares de nma ponte tem resisténcia 4 carga de compressao, depois de terminados,
LIl ym desvio padrio de 300kg. A carga a que eles sfio submetidos varia com o tréfego e tem distribuico

100 kg e desvio padrao de 400 kg,

babilidade de um pilar se romper por excesso de carga?

b} Qual 2 carga maxima que deveria ser admitida por pilar para que a probabilidade de ruptura seja no méximo 0,037
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